

“多买一斤菜”，这个简单的请求却承载一个家庭活下去的希望

# 好心人，请来这里买菜帮帮他

为了突发病瘫痪的弟弟，姐姐发帖向市民求助

“如果您下班路过他家的蔬菜摊请买一斤蔬菜，我们众人点滴的帮助，会给这个家庭带来的希望。”这几天，常州一家网站论坛出现一个帖子，帖子中说，家住奔牛顾家村的陈卫国因为急性脊髓炎导致胸部以下瘫痪，目前家中除了父母种田，只能靠妻子在菜场卖菜的收入来维持，呼吁去其菜摊买菜拯救这个家庭。



沙兴群在摊位上卖菜

## 发帖呼吁： 路过菜摊请买一斤蔬菜

这几天，常州一家网站论坛出现一个题为《多买一斤蔬菜，温暖一个家庭！》的帖子。帖子说，家住奔牛顾家村的陈卫国因为急性脊髓炎导致胸部以下瘫痪，“现在的他只有手和头能动，胸部以下全部没有知觉，大小便不能自理，现在更加拿不出为他做系统治疗的钱，只能让他躺在那里。由于长时间插着导尿管，生殖器经常发炎，还常常有尿液溢出来弄湿裤子，在没有人看护的时候就拿几条裤子放在床边让他自己换上。我弟媳为了生计不得不到菜场卖菜，由于她不会开三轮摩托车，我那68岁的爸爸要在半夜2点多多的时候开车和她一起去凌家塘拿菜，帮她送到菜场后在5点左右赶回家（因为城里禁止三轮摩托车通行）。我妈妈也近古稀之年，在家不仅要照料我弟弟的一日三餐，还要忙地里的农活。我爸爸是三高人群，肩膀在几年前由于摔跤受伤一直没有治愈，现在手都不能抬过肩膀，我妈妈有坐骨神

经痛的老毛病，一受冷就痛得受不了，而且腰也不好，蹲下去后不能马上站直了，要弯着腰好大一会才能直起来，看起来就像一个煮熟的虾米，我看着都不忍心，恨不得能替她受痛。看着他们越来越佝偻的背，越来越苍老的脸，看着躺在床上越来越消沉的弟弟，我真希望能代替他们，一个人来承受。”帖子还呼吁：“如果您下班路过他家的蔬菜摊请买一斤蔬菜，我们众人点滴的帮助，会给这个家庭带来的希望。世界很美好，众人爱心的挽留，可能会把这个家庭留下，他们两个小孩是无辜的。”

## 家人无奈： 只希望他能生活自理

昨天，《生活常州》找到了这个帖子的发帖人，也就是陈卫国的姐姐。据她介绍，她弟弟陈卫国今年40岁，夫妻俩以前就靠打零工养家糊口，家中两个小孩都上初中。2006年的时候，夫妻俩在西新桥公寓菜场租了个菜摊卖菜，挣的钱勉强够补贴家用和供小孩上学。去年12月底的一天早上，妻

每天唯一能做的事情就是躺在床上看电视，说着，他显得神情黯淡。

据陈卫国的姐姐介绍，陈卫国住院治疗已花掉八万多元，“找亲戚朋友借了五六万才凑齐医药费。我妈妈也因为这个事情成天哭，现在眼睛不好，也在吃药，本来要动手术，因为没钱也只能不做了。”她说，现在弟弟夫妻俩和父母住一起，家中除了种点农田、弟媳卖点菜，没别的收入。“我弟弟这个病，说是山东有家医院能治，但也能让患者上轮椅，基本生活自理，不可能站起来了。即使是这样我们也已经很满足了，起码我父母能够轻松一点。”她说，去山东治疗同样需要一大笔钱。

## 网友声援： 会去他家的摊位买菜

昨天下午3点钟左右，《生活常州》在西新桥公寓菜场见到了陈卫国的妻子沙兴群，她的摊位在57、58号。她说，她每天基本上要到晚上8点多才能回到家，回去后先给丈夫弄吃的，然后再帮他清洗。一般要忙到晚上十一二点才能睡，第二天凌晨又要很早起床去凌家塘进菜。不过，让她感到苦恼的是，现在由于钱都要贴补家用，菜场上次交的摊位费还是借的，现在眼看又要交摊位费了，手中却没钱，“一个月扣掉卖菜的本钱和摊位费，大概就能剩个干把块。”而对于家中的遭遇，沙兴群说道，“没什么好埋怨的，这个就是命吧。”

《生活常州》在网上看到，不少网友对他们的遭遇表示同情，一些住在附近的网友甚至表示，会去她的摊位买菜。

刘国庆 文/摄



## 奇！如此“歪”牌

11月26日下午5点，读者张先生经过芦墅桥时，看见人行道上一个白底红字上写有18t的圆形标志牌已严重倾斜，其倾斜度超过闻名世界的“比萨斜塔”。它随时有可能倒下来，但愿不会压到人。

张宇 刘劲松 文/摄

## 常州新殡仪馆正式投入使用

常州老殡仪馆近日停用，新的常州殡仪馆（武北殡仪馆）正式投入使用，新殡仪馆共有7个告别厅，最大厅可容纳1500人。

据介绍，新的常州殡仪馆位于邹区镇樊家桥堍，于2007年9月正式动工，占地132亩，总建筑面积1万多平方米，建有业务区、告别区、火化区、守灵区、骨灰寄存区、停车场、办公区、生活区等。其中，告别区有大、中、小7个厅，最大的厅达600多平方米，可容纳1500人；火化区有10台火化炉，2台灰灰炉，每天可完成50具尸体火化；守灵区设有4个厅；停车场可容纳大小车辆300多辆；骨灰寄存区占地40亩，已建成壁葬区，可容纳3500具骨灰安放，另外还设有花葬、树葬、草坪葬等。

郭祥九 刘劲松

## 企业失业保险首期降费到位

为了进一步帮助企业减负稳岗，按照省厅有关部署，常州市出台了《关于阶段性降低市统筹区用人单位失业保险费率的通知》，统降所有用人单位失业保险费率（单位缴费部分）1个百分点。此项扶持政策的实施，将为企业减负约5000万元，有效推进稳岗安民。

目前，市劳动保障部门在市劳动保障信息中心、市机关

事业单位社会保险基金管理中心、中国人民银行常州市中心支行及地税局的大力支持下，积极做好用人单位失业保险费的降费工作，截至11月20日，已将市区符合条件的用人单位2009年7-10月份单位缴纳部分的1%退回到单位账户，共涉及18389个单位，总金额达3454万余元。

蒋志峰

## 常州 PPI 降幅上月有所收窄

常州市统计局统计资料显示，11月份，常州市工业品出厂价格指数为94.7，同比下降5.3%，降幅较10月收窄1.9个百分点。

分轻重工业看，轻工业产品出厂价格指数为97.5，同比下降2.5%，跌幅比上月收窄0.8个百分点，其中以农产品为原料和以非农产品为原料的产品价格指数分别为96.1和99.5，与上月相比跌幅均有收窄；重工业产品出厂价格指数为92.7，同比下降7.3%，降幅较上月收窄2.8个百分

点。从生产和生活资料看，11月生产资料同比价格指数为94.4，其中：采掘类产品价格指数为96.3，原料类产品价格指数为98.1，加工类产品价格指数为93.9，跌幅放缓；生活资料价格指数为97.3，其中食品类、衣着类、一般日用品类和耐用消费品类价格指数分别为99.7、96.1、103.49和98.9。

11月份，常州市原材料、燃料、动力购进价格同比指数为96.7，跌幅比上月收窄1.1个百分点。

刘国庆

## 明天气温小降

昨天常州的天气不瘟不火，气温一直稳定在3℃-6℃之间，温差不大。预计明天开始，受到一股弱冷空气的影响，常州天气转阴，气温约有2-3℃的降幅。

前期下雨加上风力较弱，所以今明两天清晨可能还会出现雾，提醒司机朋友应控制速度，谨慎驾驶；市民应减少户外活动，注意预防呼吸道疾病。

## 空气质量报告

预计今天常州空气质量良好，全市空气污染指数77-97，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

## 生活指数

晾晒指数：天气晴朗，午后温暖的阳光仍能满足你驱潮消毒杀菌的晾晒需求。

交通指数：天气晴朗，路面干燥，交通气象条件良好，车辆可以正常行驶。

## 今明后三天天气

1日，晴转多云，西北风3-4级，3℃-11℃；

2日，阴，北风3-4级，4℃-8℃；

3日，多云，东北风转北风3-4级，5℃-11℃。

孙羽霖

## 螃蟹横，他比螃蟹还要横

横“买家”张嘴要敲诈四万，并招来十几人助阵

买螃蟹时商家说好了按“只”卖，“买家”拿到收款收据后要了个小伎俩，硬说商家卖螃蟹时短斤缺两，还提出了“以一赔十”的无理要求。遭到商家拒绝后，“买家”又叫来十几个人闹事，商家无奈只好报警求助。民警赶到后当场抓住三名违法嫌疑人，这是11月6日发生在凌家塘农副产品批发市场水产区的一幕。

当天下午2时许，一男一女开了一辆尼桑轿车来到市场螃蟹区2号购买螃蟹，双方谈好价是20元一只，对方要求购买240只，对方要求购买240只，分成12份扎好装箱。经营户赵某为了不耽误客户的时间，赶紧组织了十几个人进行包扎。一切就绪后，对方付了4800元给赵某，赵某开出了一张收款收据，那男子自己在票上写了“共87.27斤，55元”的字样，称要回去报个账，要求赵某签字。赵某当时没考虑什么，就签上了自己的名字。男子二话没

说将螃蟹搬上车后走了，但后来发生的事情却让赵某头疼不已。

十几分钟后，男子重新回到了赵某处，把螃蟹从车上全部卸下来后对赵某说螃蟹的斤两不够。赵某提醒他说，这是按“只”卖的，票据上的斤数不是自己写上去的。男子并不搭理赵某的话，要求赵某以一赔十，赔4万元给他。遭到拒绝后，男子不依不饶地威胁要让电视台来曝光。此时，过来三个小青年，男子见状对他们说：“这个事情交给你们来处理。”说完转身离去。随后，赵某开始与三个小青年开始长达近四个小时的“马拉松式”的讨价还价。这期间，有几桩生意成了泡影。心急之下，赵某甚至提出了“螃蟹不要了，送给你们”的请求，但对方仍不罢休，要求赔钱。5时许，又有十几个小青年赶到现场对赵进行威胁。实在“耗”不下去的赵某只好选择了报警。见到民警，在外围助阵的

十几个小青年很快就逃散了。民警将先到的三名小青年当场抓获。

经过审讯，违法嫌疑人刘某、翟某和王某分别交代了自己受常州新北籍人刘某的指使，借口对赵某实施敲诈的违法事实。

记者从经营户那里了解到，往年这个做螃蟹生意的季节也都有这种情况发生，但经营户为了做生意都不敢报警，警方的这次果断出击给了他们信心。负责邹区派出所市场警务室的副所长曾小强说，整个事件的过程没有任何暴力方式，但经营户就怕这样“耗”下去，报警后又怕遭对方的打击报复，生意没法做下去。曾副所长表示，警务室将对此类违法行为为严厉打击，切实维护好安全、有序的市场环境。

截至发稿前，武进警方邹区派出所传来消息已将主要违法嫌疑人刘某抓获。

徐旻 葛小林